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Dobér sprzegta

2. Wspoétczynniki

wspotczynnik temperaturowy S; wspotczynnik sztywnosci skretnej Sy wspoétczynnik udaréw S,
-30°C o o o naped naped enkodery naped wrzeciona naped pozycjon.*| S
+30°c|* 40°C|+60°Ci+80°C wrzeciona | pozycjonujacy A
obrabiarki (08 X - y) lekkie udary =60 1,0
S, 1 12 14 18 $rednie udary =60 = 300 1,4
2-5 e 10— silne udary = 300 1,8
patrz uwaga na stronie 104. patrz uwaga na stronie 104. *uruchomien/minute
*Przy wyborze facznika 64 Sh D-GS wspétczynnik
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3. Wzoér obliczeniowy i
Znamionowy moment P kW moment szczytow, udar po stronie napedzajacej
y T, [Nm] = 9550 - - Aw KWI yiowy PR
obrotowy
n [1/min] - -
udar po stronie napedzane;j
Tg =Tis-m - S
Mma = J m = Ja Ja = moment bezwtadnos$ci napedu S L L s
A Ja+ L L Ja+JL JL = moment bezwtadnosci strony napedzanej

Sprzegto musi by¢ tak dobrane, aby spetni¢ nastepujace warunki.

| Tkn = Tno- S - Sq | oraz Tkv = Ts * St S |

Wspodtczynniki podano w tabelach powyzej

4. Przyklad obliczenia (naped pozycjonujacy)

Strona napedzajaca Strona napedzana

Serwosilnik $ruba toczna Jgp = 38 - 10* kgm?
moment znamion. Tay = 43 Nm skok gwintus = 10 mm

moment szczytowy Tag= 144 Nm wat napedzanyd = 30 k6 bez wpustu
moment bezwiad. Jyo; = 108 - 10* kgm? masa wozka

wat napedowy d = 32 k6 bez wpustu i przedmiotu mgq, = 1030 kg

temperatura otoczenia 40 °C, 60 uruchomien na minute, wymagana duza sztywnos$¢ skretna

Dobor sprzegta: ROTEX® GS z piastg zaciskowg - montowane osiowo sprzegto kiowe. Przy wstepnym $cisnieciu tacznika bez luzu;
pofaczenie wal-piasta - zaciskowe.

Moment bezwtadnosci wozka i przedmiotu zredukowany na 0$ napedowa.

Jsch = Mscn) —S )2 [kgm?] Jsen = 1030 kg —0.01m Y2 _ 2 . 10+ kgm*
2 @ 2 -m
Wybor wspoétczynnika temperaturowego, sztywnosci i udarow:
| St (40°C) = 1,2 || Sg = 4 || Sa = 1,0
Dobér sprzegta:
Dobér wedtug momentu znamionowego (dobor wstepny)
| Ty = Ty ° S ° Sy | | Ten = 43Nm - 1,2 - 4 | | Ten = 206,4 Nm

Wybrane sprzegto: ROTEX®GS 38 - 98 ShA-GS - wykonanie piasty z pierscieniem zaciskowym Tyy 325 Nm

Sprawdzenie maksymalnego momentu napedowego lub momentu przyspieszenia

| Ten = Ts - S - Sy | z |TS=TAS-mA-sA| [ _ Jy
Ja + JL

Ju = (Jsp * Jsen + 112 Jg) J = (38+26+9,6) - 104kgm’ = 73,8 - 10 kgm?
Ja = Juot + 1720k = (108 +9,6) - 10* kgm® = 117,6 - 10* kgm?
J 73,8 - 10*

ma = = mp = 0,385

Tt dL (1176 +73.8) - 10°
Te = Tas - Mp - Sa = 144Nm - 0385 - 1,0 = 5544Nm  ROTEX®GS38 98 ShA-GS Ty = 325 Nm
Tew = Ts * St - Sy = 5544Nm - 1,2 - 4 Ty = 266,11 Nm

Sprawdzenie przenoszenia momentu obrotowego dla piasty z pierscieniem zaciskowym dla watu o $rednicy @ 30.

wartosci T patrz tabela na str. 110.

przenoszony moment obr. @30 H7 /k6 = 436 Nm > 144 Nm
Wybrane sprzegto ROTEX® GS 38 98 Sh A-GS, wykonanie z pierscieniem zaciskowym spetnia wymagania.
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